

En la Isla al mes. . . 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año . . 60'00 »
 Número suelto . . . 10 cénts.
 Número atrasado . 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

— No se devuelven los originales —

Año LIII.

Mahón, jueves 24 de Diciembre de 1925

Núm. 15.803

El bloque imperial francés

El problema geográfico más grave de la zona española en Marruecos es su situación de «enclaves» dentro del gran imperio colonial francés. Tras los 22 000 kilómetros que administra España en el Marruecos septentrional, se extienden los 10 575 000 kilómetros del bloque imperial africano que forman parte del inmenso dominio colonial de Francia (13.007 341 kilómetros), el tercero del mundo.

Tres clases de territorios forman el Imperio: primera, bases de abrigo y aprovisionamiento situadas en puntos estratégicos, y que muchas veces son salidas comerciales de un vasto interland; segunda, colonias propiamente dichas, consideradas como territorios de explotación y aprovisionamiento de la metrópoli; entre las primeras figuran Obok, Pondichery, Chandernagor, Yibuli y la Guyana; entre las segundas, Madagascar, Indochina, las Antillas francesas. Por último, el inmenso conjunto de países que va de Argel a Brazzaville, núcleo fundamental de la potencia francesa, dentro del cual está nuestra zona y que domina España al Sur, formando tenaza con la metrópoli.

Los seis grandes dominios que juntos forman el bloque africano, componen un conjunto armónico donde cada país tiene su fin, su papel, su razón de ser. El total compone un Imperio modelo de lógica y coherencia; Túnez, protectorado tipo, la tierra más perfecta y armónica de Berbería; la zona marroquí que asegura la independencia espiritual del Islam moro y es un formidable depósito de soldados para las guerras coloniales; Argelia es el núcleo inicial del Imperio, la justificación del dominio francés en el continente misterioso; sus tiradores y sus «spahis» han sometido todas las tierras que llegan hasta el Níger y el Atlántico extendiendo la influencia argelina por todo el África musulmana.

El Congo francés, con el Camerón, el África ecuatorial francesa y África occidental senegalesa, territorio siete veces mayor que Francia, compuesto por siete colonias distintas, la más rica de todas las posesiones francesas, completan el bloque africano agrupado en torno a las arenosas soledades del Sahara tuareg, asegurando las comunicaciones con los ultramodernos auto orugas, a los que seguirán pronto los ferrocarriles.

Dos grandes líneas internacionales pueden extenderse a través

del Sahara; primera, de Inglaterra al Cabo, por Argel, Biserá, El Hógar, Fort Lamy, Stanleyville, Katanga, Kimberley. Esta línea permitiría a los funcionarios coloniales dirigirse a los trópicos en línea recta, aprovechando muchos trozos de vía ya construidos; segunda, de Argel a Buenos Aires, poniendo Europa central en rápida comunicación con América del Sur, con un trayecto terrestre en la mitad del recorrido y con una gran economía de tiempo asegurada por grandes expresos que correrían velocísimos por el Sahara y el Senegal, enlazando con líneas de vapores Dakar-Pernambuco. Toda la emigración italiana al Plata tomaría este camino, y la favorable situación geográfica de España quedaría totalmente anulada.

Nosotros también pensamos en un gran ferrocarril, Ceuta América, por el Río de Oro, en la época en que Marruecos era independiente: Francia no olvida este proyecto y trata de resucitarlo en provecho propio, haciendo una línea Orán-Tumbuctu, auxiliar de la línea Argel-Dakar. Con esta red ferroviaria podría Francia transportar instantáneamente un gran Ejército negro de varios centenares de miles de hombres para aplastar a sus rivales en Europa. Además, tendría los productos tropicales a algunos días de París, suprimiendo toda importación de primeras materias extranjeras.

La colaboración que mantienen actualmente ambos Ejércitos en el frente rifeno, nos proporciona una ocasión única para establecer negociaciones encaminadas a asegurar la independencia relativa de nuestra zona. Para ello es absolutamente indispensable la conservación de la nacionalidad española entre los colonos españoles de Argelia y la zona francesa; en unos cuantos años hemos perdido por nuestra absurda negligencia más de cien mil compatriotas, que han sido obligados a cambiar de nación sin que los políticos españoles hicieran nada para remediarlo. Francia, la nación amiga, comprenderá la justicia de nuestra pretensión y seguramente nos facilitará los medios de volver a España todos sus hijos africanos. La labor de Italia en Túnez protegiendo a sus hijos emigrados es una enseñanza y un ejemplo.

AMOR BENOMAR.

(De «La Correspondencia Militar».)

POLITICA INTERNACIONAL

El nuevo Gobierno checoslovaco

Checoslovaquia, a pesar de su nombre exótico y complicado, ha sabido imponerse en pocos años a la atención de los países, no solamente por su industria desarrollada, por su riqueza agrícola, por su ventajosa situación geográfica, sino también por la estabilidad de su política y por sus altos valores morales.

La estabilidad de su política, en medio de la crisis general del parlamentarismo, acaba de manifestarse nuevamente por la continuación de Antonio Svehla en la Presidencia del Consejo. Por cierto hubo una crisis «administrativa», al cabo de tres años, porque en virtud de la Constitución, el Gobierno tiene que dimitir con ocasión de las elecciones generales, cualquier sea su resultado; pero la crisis no ha cambiado el rumbo

de la política y el Gobierno se ha reconstituido con escasas modificaciones.

El Jefe del Gobierno es un pequeño propietario de los alrededores de Praga. Sin poseer extensa cultura ni larga educación política, se ha impuesto pronto a sus compatriotas por su inteligencia natural y por su habilidad extraordinaria. Ha conseguido ser el hombre indispensable en que todos tienen confianza. Como dijimos, ha gobernado ya durante tres años, a pesar de que su partido, el agrario, no fué el más fuerte de los partidos que forman la coalición gubernamental. Hasta las últimas elecciones, el partido más numeroso era el socialista, es decir que Svehla ocupó el Poder por ser el más hábil de los jefes políticos. Después de las elecciones el partido agrario

ocupa numéricamente el primer puesto, lo que equivale a decir que su leader es Presidente del Consejo por «derecho propio».

Aun más que a Svehla se conoce en el extranjero a Eduardo Benes, cuya carrera es verdaderamente asombrosa. A la edad de cuarenta y un años tiene ya un pasado político de siete años de ministro de Negocios Extranjeros y doce meses exactos de Presidente del Consejo. La cartera que desempeña hoy, la ocupó en cuanto naciera la República checoslovaca, conservándola sin interrupción en todos los Ministerios que se sucedieron desde Noviembre de 1918.

El partido socialista ha perdido en las recientes elecciones su posición preeminente. En vez del primer lugar que ocupó antes, tiene que contentarse con el tercero. Los dos partidos más fuertes de la nueva coalición gubernamental son el agrario y el católico, que disponen cada uno de cuatro carteras, mientras que el socialista no tiene más que dos. Al partido socialista-nacional le fueron adjudicadas tres carteras; al partido nacional demócrata y al de los artesanos, una a cada uno. El ministro de Hacienda es el profesor Englis, jefe del grupo de los intelectuales que separó del partido nacional demócrata.

En realidad, se trata de la continuación de la vieja coalición gubernamental con la adhesión de los artesanos y del grupo Englis. Esta

solución de la crisis fué lógica; fué la única posible. En efecto, el partido comunista y el de los autonomistas eslovacos se reforzaron mucho en las elecciones, y como tampoco perdieron en conjunto puestos los diferentes grupos alemanes, la coalición de los partidos checos se encontraba debilitada, de manera que se imponía su unión, aun más imperiosamente que antes. A pesar de la unión de los siete grupos, la mayoría del Gobierno no resulta fuerte, y la menor disensión provocaría su caída.

No fué fácil reconstituir la coalición, armonizar tantos intereses diferentes. Los socialistas nacionales, por ejemplo, exigen la supresión de la legación cerca del Vaticano. Los católicos no querían admitir que un socialista fuese ministro de Instrucción Pública. Los agrarios preconizan elevados derechos arancelarios sobre el trigo importado, mientras que los representantes de la población urbana quieren naturalmente abaratar los víveres. Hubo momentos en que la situación parecía comprometida, pero finalmente se impusieron el buen sentido y el patriotismo. Checoslovaquia tiene un Gobierno relativamente fuerte, que dispone de una mayoría bastante numerosa para resistir a los ataques concéntricos de la oposición y desarrollar una labor beneficiosa para el país.

UN DIPLOMATICO.

INSTANTANEAS

Nochebuena.

Celebramos, lector, que hoy conmemora la Cristiandad el advenimiento feliz del Hijo de Dios que tomó forma de hombre para con su preciosísima sangre redimirnos.

Cantemos con los Pastores de Belén, villancicos que sean demostración de un jubilo sentir y sigamos la estrella de la Fé que llevó a los Reyes Magos cabe al humil-

de pesebre en que el Hijo de Dios recibió la ofrenda de incienso, oro y mirra.

Y si la grandeza de Cristo en la humildad halló mayor exaltación, pensemos los humanos que siendo humildes, más nos acercamos a Dios.

Fiesta.

Patriarcal y serena es la que celebramos mañana los isleños en

conmemoración de las Pascuas de Navidad.

Yo las deseo a todos muy felices y venturosas.

Municipalías.

Hoy debe reunirse la Permanente. No he colegido los asuntos que serán tema de deliberación ni que demanden acuerdo.

Veremos si en próxima croniquilla puedo informarte más cumplidamente, lector.

Así dá gusto.

Me refiero al capricho de la veleidosa Fortuna que ha rendido su sonrisa a gentes humildes ofrendándoles bienestar.

El «Gordo», nos dicen las informaciones telegráficas, ha sido repartido entre gente humilde.

Vale más así que ya que a su inflación contribuímos todos los españoles, es consolador saber que con nuestro vicio realizamos, aun cuando inconscientemente, una buena obra.

De África.

Nos faltan noticias que el telégrafo mostróse tardo en la recepción de despachos y su consecuencia ha sido carencia de información.

MINOR.

Mahón 24 diciembre de 1925.

Llegada de turistas a Barcelona

La Sociedad de Atracción de Forasteros de Barcelona tiene anunciadas las siguientes caravanas que llegarán a la Ciudad Condal por vía marítima dentro del año próximo, en las siguientes fechas:

Enero, 28: vapor «Arcadian», de la Royal Mail Steamer C.º, conduciendo turistas ingleses y norteamericanos, con procedencia del puerto de Liverpool.

Febrero, 14: vapor «Orbita», de la propia Compañía, conduciendo expedicionarios de las indicadas nacionalidades con procedencia de Londres. Febrero, en el mismo día, vapor «Conte Verde», del Lloyd Sabaud, conduciendo gran número de turistas sudamericanos, con procedencia de los puertos de Buenos Aires y Montevideo.

Marzo, 15: segunda expedición del vapor «Arcadian», con turistas también ingleses y norteamericanos, con procedencia de Liverpool.

Abril, 3: segunda expedición del vapor «Orbita», con expedicionarios de las mismas nacionalidades y de igual procedencia que los del anterior crucero.

Mayo, 3: vapor «Oronsay», del Orient Line, conduciendo turistas

de igual nacionalidad, con procedencia de los puertos de Liverpool y Londres.

El número total de turistas que formarán las referidas expediciones alcanzará algunos millares.

Como de costumbre, en iguales ocasiones, la Sociedad de Atracción de Forasteros distribuirá entre los turistas folletos ilustrados de Barcelona y les facilitará los informes que sean necesarios para documentarles debidamente en lo que respecta a la visita de Barcelona.

Además, dentro de la próxima primavera llegará a Barcelona el vapor «Gelria», de 20.000 toneladas, de la Koninklijke Hollandsche Lloyd, de Amsterdam, conduciendo 200 turistas, la mayoría de ellos holandeses, cuya expedición viene preparando desde hace algunos meses la Sociedad de acuerdo con la compañía organizadora del crucero.

LA NACIÓN

DIARIO DE LA NOCHE

Véase en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

CAPÍTULO VIII

Visita del «Lince»

El Rojo, dormitaba sentado en una silla, esperando el regreso de Bautista. Cuando le vio entrar, restregóse los ojos como para ahuyentar el sueño, y le dijo:

— ¡Gracias a Dios que has vuelto! Temiendo estaba que te hubiera sucedido algo.

— No vas muy descaminado... ¡mira! — repuso Bautista mostrando a su amigo las manchas de sangre de su traje.

— ¡Calla!... ¡Es verdad! ¿Qué te ha pasado? ¿Estás herido?

— Sí; pero es un rasguño que no vale la pena. He tenido una riña con un hombre, y he sacado una cuchillada.

El contrabandista miró a su amigo con extrañeza; pero expresaba tal serenidad el rostro de Bautista, que el Rojo no pudo sacar ninguna consecuencia.

Bautista se retiró a descansar, pasando el resto de la noche en continuo sobresalto.

No tenía cuidado alguno porque pudieran descubrir el sitio donde dejara el dinero; pero la emoción que experimentaba al verse así no rico, al menos en camino de serlo, hizo que el sueño huiese de sus ojos.

A la mañana siguiente no fué necesario que el Rojo le despertase. Levantóse temprano, causando no poca sorpresa a su amigo, que exclamó al verle:

— ¡Ya estás en pié! Debías haberte quedado en la cama al menos para que la herida se curase.

— Casi está curada. Reconozco que tu bálsamo es excelente.

— ¿Quieres desayunarte?

— Comeré lo que tengas.

— Démonos prisa, porque espero visita. Debe venir el Lince, el capitán de los contrabandistas, a quien ya conoces.

Ya lo creo que le conozco. ¡Como que él fué quien me recogió en su falucho cuando estaba tomando un baño en pleno Mediterráneo!

— Calla, creo que llega nuestro hombre.

Efectivamente: Antonio Mozal, apodado el Lince, a quien nuestros lectores ya conocen, acababa de entrar en el aposento ocupado por Bautista y el Rojo.

DIVAGACIONES

En el AMERICAN BAR

Carrère, el gran poeta y contumaz bohemio, ha dicho que entre las mesas de un Café concurridísimo, nunca falta una que sea a modo de oasis de paz al que llegue el escritor y en él pueda beber en la rica fuente de la inspiración y entablar florido coloquio con las Musas. Para el notable escritor de recto temple y claro romanticismo, la mesa de un lugar público y concurrido ha sido y sigue siendo siempre el mejor tablero de trabajo sobre el que compone sus inspiradísimos versos que deleitan a las muchedumbres y son admiración de los profesionales, por su sonoridad, ritmo y soberbia estructura que viene a plasmar un mundo de ideas.

bien a ello los conciertos que los jueves, domingos y días festivos da en aquel local, un notable Terceto, interpretando selecto programa con maestría y afinación, rindiéndose así culto al Arte. En el American Bar se pasan momentos agradabilísimos y estando en él, se comprenden las palabras del gran poeta Carrère y su simpatía por esos lugares públicos de reunión en los que siempre y entre sus mesas no falta una que sea a modo de oasis de paz, al que llegue el escritor y en él pueda beber en la rica fuente de la inspiración y entablar florido diálogo con las Musas.

Sentados junto a coquetona mesa del elegante establecimiento que abre sus puertas y cristalerías en las calles Nueva y Aravaleta, en el sitio más céntrico de la población, en este moderno Café que denominamos American Bar que después de las últimas reformas ha quedado convertido en espléndido lugar de reunión, meditamos sobre las palabras del escritor y poeta. El American Bar, decorado con esplendor y gusto, es un local que hoy honra nuestra ciudad; en él no hay un solo detalle que no despierte simpatía. La instalación es moderna, la colocación de mesas rodeadas de ligeros asientos de mimbre, ofrece un conjunto elegante y el público numeroso que concurre al American Bar, entre el que no falta brillante representación del sexo femenino, que es en todo lugar el mejor atractivo para hacer grata una reunión y un local, por su educación y cortesía, se hace también simpático como todo lo que tiene algo de familiar y democrático.

A la hora del café, en la hora del té y en todo momento se ve el American Bar concurrido, y el diligente Paulo, correcto camarero, se desvive para atender a la numerosa y distinguida clientela, consiguiendo que ni una sola persona salga descontenta. Al American Bar concurren muchas señoras, que esta costumbre de asistir al café ha tomado cuerpo también en nuestra ciudad y a ello ha contribuido el American que, merced al buen gusto de sus dueños y al excelente lugar que ocupa, puede decirse es el mejor y más elegante lugar de reunión de nuestra ciudad, contribuyendo tam-

1-1 UNO.

CLÍNICA DENTAL

JULIÁN TICOULAT
CON TODOS LOS ADELANTOS MAS MODERNOS.—DENTADURAS SIN PALADAR, CORONAS DE ORO Y PUENTES FIJOS

EXTRACCIONES SIN DOLOR
Tomando media dentadura a los del interior de la Isla se les abonará el pasaje de ida y vuelta.

PRECIOS ECONÓMICOS
Plaza Carmen núm. 9.

Doctor ROMEU

Comandante Médico, Jefe de Clínicas de este Hospital Militar; Ex-Interno por oposición de la Facultad de Medicina de la Universidad Literaria de Valencia; Perito-Químico, etc.

ENFERMEDADES

de las vías Génito-Urinarias de ambos sexos; Cirugía operatoria.

HORAS DE CONSULTA:

De 12 a 1 y de 4 a 5 tarde

Calle San José, 87. — Mahón

17-19-24-26-31

GRAN BARATURA DE CALZADO

HASTA NAVIDAD

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 22

FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN

INMENSO SURTIDO DE CALZADOS DE TODAS CLASES, A PRECIOS REDUCIDOS

No más callos. — Usando el especial calzado de piso de goma que fabrica en la Casa desaparecen por completo los callos.

LA VIÑA

WILSON, 28

Participa a su distinguida clientela y al público en general que para estas fiestas habrá gran Exposición y venta de **DULCES, TURRONES, CAJAS DE MAZAPÁN DE TOLEDO, FIAMBRES, EMBUTIDOS, VINOS, LICORES, CHAMPAGNE** y demás artículos de **CONFITERÍA** y **ULTRAMARINOS**, a precios muy económicos

88888888

Se admiten encargos para Tortadas, Centros y Ramilletes

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Gregorio presbítero, Delfino y Eutimio.

Santo de mañana. — La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Diciembre de 1925:

Día 16. — Primera tarifa	1349'48
id. id. — Segunda id.	94'00
Día 17. — Primera id.	557'28
id. id. — Segunda id.	49'72
Día 18. — Primera id.	638'34
id. id. — Segunda id.	65'61
Día 19. — Primera id.	654'28
id. id. — Segunda id.	64'31
Día 20. — Primera id.	1097'99
id. id. — Segunda id.	260'50

CRÓNICA

La Nochebuena

Las fiestas de Nochebuena, si no tan animadas como en años anteriores, debido a la falta de trabajo en que se hallan muchos hogares por la crisis agudísima que atraviesa la industria zapatera, se celebrará hoy y los comercios y confiterías han hecho ya sus preparativos para ofrecer al público los más apetitosos manjares y golosinas.

Ayer las confiterías de la ciudad ya establecieron los típicos *Betlems*, verdaderas exposiciones de dulces que atraen las miradas de la gr. y infantil y aún de los mayores. En los mercados se han establecido los pavos, cotizándose estas aves a 2 pesetas las pavas y a 1'70 los pavos.

En la parroquia de San Francisco

Esta noche y siguiendo tradición al costumbre, en las Iglesias Parroquiales de esta ciudad se celebrará con toda pompa y esplendor el feliz advenimiento del Niño Jesús.

A las doce se dirá en todas las Iglesias la típica Misa del Gallo y esta fiesta religiosa revestirá gran esplendor en la Parroquia de

San Francisco donde el Coro Eucarístico cantará la Misa y los villancicos en bienvenida al Señor. Como todos los años, las Parroquias de esta ciudad se verán concurridísimas de fieles.

El Santo de S. M. la Reina

Con motivo del Santo de Su Majestad la Reina D.^a Victoria Eugenia, el ministro de la Guerra dispuso y así se publicó en la orden de la plaza del día de ayer, que se entregara una peseta a los sargentos y cincuenta céntimos a los cabos y soldados en celebración de dicho Santo de nuestra augusta Soberana.

Turrón de Ciudadela

EL BAZAR participa a su distinguida clientela, haber recibido una importante partida de tan exquisito turrón y que servirá los encargos como en años anteriores.

Con permiso de Pascuas

En el vapor de esta mañana han llegado varios jóvenes hijos de esta ciudad que cursan estudios en distintas Academias y Centros de la Península y que vienen con permiso de Pascuas para pasar estas fiestas al lado de sus familias.

Asilo de Huérfanas, Solemne Triduo

Se celebrará los días 26, 27 y 28 del actual con motivo de la bendición de la nueva Imagen del Corazón de María.

Todos los días se empezará a las seis de la tarde y el día 27 habrá, por la mañana, Misa de Comunión a las ocho y la solemne a las diez. Ocuparán la Sagrada Cátedra los Rds. señores don José Juaneda, don Miguel Pons Seguí, don Julio Rodríguez y don Antonio Tutzó, Pbro.

La Imagen será apadrinada por don José Cotrina, Teniente Coronel de Artillería, y su señora esposa doña Rosario Colorado.

El canto está encargado al Coro Eucarístico Mariano.

El Excmo. señor Obispo se ha dignado conceder Indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Ayer tarde llegó a este puerto procedente de Barcelona con carga varia, el pailebot «Júpiter», al mando del patrón don Jaime Enseñat.

—Con 59 pasajeros, correspondencia y 79 toneladas de carga, esta mañana a primeras horas ha llegado de Barcelona, en viaje directo, el rápido vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don Francisco Marsal.

Salidas

Hoy a hora de itinerario zarpará con rumbo a Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II».

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m.

Jueves 24 Diciembre

18'00. — Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.

18'05. — El septimino «Radio» interpretará «Marcha de homenaje», Franz Liszt; «Liebeslied», Fritz Kreisler.

18'10. — Sesión infantil. Lecturas y cantos.

18'40. — El septimino «Radio» tocará «Suite Mignon», Jean Sibelius.

18'50. — Últimas informaciones de prensa.

21'00. — El septimino «Radio» interpretará «The only girl», selección, V. Herbert; «Romanza», Bol di; «Lysistrata», fantasía, Paul Lincke; «Plaisanterie», Oudshoorn.

21'30. — El baritono José Carbonell, cantará «Traviata», Di Provenza, Verdi; «Favorita», Vien Leonora, Donizetti.

21'40. — El septimino «Radio» interpretará «Macushlas», selección, Dan Sullivan; «Poema», Franz Drdie; «Crescende», Lassen; «Liebesfrend», Kreisler.

22'10. — El baritono José Carbonell, cantará «Il Trovatore», romanza, Verdi; «Rigoletto», parisierno, Verdi.

22'20. — «Roudallas de Navidad», por el popular folklorista Aurelio Campany.

22'40. — El septimino «Radio» interpretará «Mam'zelle Napoleón», selección, G. Luders; «Invocation», Schubert Wolf; «Romanza» Tschajkowski.

23'00. — Cierre de la estación.

Programa de las Emisiones Radio-Catalana E. A. J. 13

Longitud de onda 460 m. (651'8 kilociclos)

Jueves 24 Diciembre

19'00. — Boletín meteorológico de Cataluña. — Pronóstico del tiempo.

— Señales horarias. — Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona. — Santos del día. — Noticias Agencia Havas. — Crónica de arte, deportes y modas.

19'15. — Concierto: Francisco Porcar (baritono); Delfina Garayoa (mandolina); Eugenio Badía (piano); Orquesta Radio Catalana.

«Orán» (pasodoble) orquesta, Aduá; «Fox trot de la sombrilla» mandolina y piano, Quirós; «La Alsaciana» canto y piano, Guerrero; «El pobre Valbuena» (fantasía) orquesta, Valverde; «Caline» (vals) mandolina y piano, Milk; «El Padre Nuestro» (tango) canto y piano, N. N.

19'45. — Conferencia y lecciones de «Mah-Jongg», por el profesor K. I. K. O.

20'00. — Continuación del concierto.

«Pamperas» (tango) mandolina y piano, Zecirsky; «Los Gavilanes» (El dinero) canto y piano, Guerrero; «La alegre trompetería» (fantasía) orquesta, Lleó; «Enlevo» (Serenata portuguesa) mandolina y piano, Cabreira; «Ha callat el rosinyol» canto y piano, Borrás de Palau; «El ballarin» (vals jota) orquesta, Bures; «Chong» (jazz fox) mandolina y piano, Weeks; «Madr» (tango) canto y piano, N. N.; «Marcha torera» orquesta, Valverde.

21'00. — Cierre de la estación. Debido a la festividad del día, suspendemos la emisión de las 23 a las 24.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 24 de Diciembre 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Imaginería: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones: 3.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 2.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, Cabanellas. — Rubricado. — Hay un sello que dice: Gobierno Militar de Menorca. — Estado Mayor.

LOS MARTIRES DEL DESTINO

— Si tienes con qué curarme, — añadió el marino, — te agradeceré que lo hagas.
— Voy en seguida. ¿Te duele la herida?
— Me molesta y nada más.
— Traeré agua fresca y la lavaremos; luego te pondré un bálsamo que siempre tengo a provisión por si alguno de los compañeros lo necesita. Ya sabes que este maldito oficio tiene muchas quiebras, y sucede a lo mejor que piensa uno ir por lana y sale trasquilado.
— Bueno; trae ese bálsamo y muestra tus habilidades de cirujano.

Levantóse el Rojo y trajo poco después una jofaina con agua y una botella que contenía un líquido verdoso.

Bautista quitóse la chaqueta y rasgó la manga de su camisa para que el Rojo pudiese operar con más libertad.

— ¿Sabes que no es tan poca cosa como crees? — dijo el contrabandista, cuando hubo examinado la herida. — No ha profundizado el arma gran cosa; pero, en cambio, es un rasguño terrible. Se conoce que la lucha no iba de mentirgillas.

— ¿Tú crees que cuando dos hombres riñen es en broma?

— Claro que no.

— Pues mi adversario no habrá quedado para reñir con nadie.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

— ¿Ha muerto?
— Probablemente.
— Eres lo que se llama un mozo de buen temple.
— Yo no hago las cosas a medias.
El contrabandista terminó su operación y vendió el brazo a su amigo con unas tiras de pañuelo que cortó con este objeto.
Quiso después hacer alguna pregunta a Bautista por si conseguía saber la causa que promoviera aquel lance que había tenido lugar; pero el marino se mostró reservado y contestó con evasivas, diciendo por último:
— Mira; lo mejor es que no intentes saber nada.
— Si te molesta...
— Molestarme no; pero ya sabes lo que ayer te dije: puesto que en nada puede interesarte lo que me haya sucedido, no tengas curiosidad por saberlo. Así no darás motivo a que me incomode.
Insensiblemente, había llegado Bautista a ejercer cierto predominio sobre el Rojo, pues éste obedecía sin replicar aun cuando no tuviera al marino por superior suyo.
Pero el caso era que Bautista mandaba imperativamente, y el Rojo obedecía, tal vez porque alimentaba la esperanza de que el marino premiasse con largueza los servicios que le prestaba.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

(Recibida con retraso)

Madrid 23 a las 4.

Comisión española a América. La Exposición Ibero Americana

El próximo mes de mayo irá a América la comisión de propaganda de la Exposición Ibero Americana de Sevilla, cuya comisión será presidida por el Excmo. Cardenal Benlloch.

El marqués de Estella

El Gobierno se ha reunido en Consejo de Ministros en el Palacio del Paseo de la Castellana presidiendo la reunión el marqués de Estella.

Al terminar la reunión el general Primo de Rivera habló con los reporteros brevemente diciéndoles que en el Consejo se habían despachado numerosos expedientes.

Información del Consejo

El jefe del Gabinete de Información de la Presidencia recibió a los periodistas, manifestándoles que en el Consejo se aprobaron varios proyectos.

De Guerra; se autorizó al Centro Electrotécnico para la adquisición de 92 automóviles.

También se aprobaron varios proyectos de otros departamentos.

De Marina; se aprobó un proyecto creando el Cuerpo de Bombardeiros de la Aeronáutica Naval.

Los funcionarios del Estado que trabajen

La «Gaceta» publica una disposición por la que se autoriza que cobren gratificación los funcionarios del Estado que trabajen al día dos horas más de las reglamentarias.

El visado de pasaportes

En la Presidencia nos ha sido facilitada una nota que dice que entre España e Inglaterra se ha acordado la exención del requisito del visado de pasaportes para los súbditos de ambos países en todas las colonias y territorios, excepto las plazas de protectorado español en Marruecos y Malta, Gibraltar, India y Australia por parte de Inglaterra.

Madrid 23 a las 18.

Los panaderos y el sexto premio

Dicen de Valencia que los asociados del Gremio de Panaderos de Manises, pueblo vecino a la capital, han celebrado con gran júbilo la suerte que les ha correspondido en el sorteo de Navidad, en el que salió premiado con el sexto premio el billete que jugaban y del que habían dado numerosas participaciones pequeñas a sus clientes.

La crecida del Guadalquivir

Telegrafían de Sevilla que continúa la crecida del río Guadalquivir, temiéndose que la inundación que ya ha comenzado alcance graves proporciones.

Los vecinos pueblos de Algabe y Camas han pedido ya

el envío con urgencia de lanchas por hallarse las casas rodeadas por el agua que ha invadido los campos y las poblaciones.

Hay grandes extensiones de terreno en la provincia sevillana que han quedado, por efecto de la inundación, convertidas en inmensos lagos.

Las autoridades sevillanas han tomado ya acuerdos para prevenir los efectos de la inundación y tener auxilios organizados para en caso de que las subidas de las aguas vayan en aumento.

Reparto de un donativo. El marqués de Estella y el ministro de la Guerra en Carabanchel

El Presidente del Gobierno marqués de Estella, acompañado del ministro de la Guerra duque de Tetuán, ha estado en Carabanchel visitando el Hospital Militar y los heridos y enfermos que en aquel benéfico establecimiento reciben asistencia facultativa.

El marqués de Estella repartió entre los enfermos y heridos de clase de tropa mil pesetas, donativo hecho al Presidente por la condesa viuda de los Andes, para la obra benéfica que el Presidente escogiera.

El general Primo de Rivera y el ministro de la Guerra conversaron con los hospitalizados, a los que felicitó las Pascuas el Presidente del Gobierno con frases cariñosas y de gran afecto.

El Presidente obsequió con habanos a los Jefes y Oficiales que en el mismo hospital reciben asistencia por heridas recibidas en campaña, al personal del Hospital y a los Médicos.

El onomástico de S. M. la Reina

En Palacio se ha celebrado con el ceremonial de costumbre, el onomástico de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia.

En los álbums puestos en Mayordomía han firmado numerosas personas, figurando entre los firmantes prestigiosos hombres de la política.

A S. M. la Reina han sido enviadas numerosas canastillas con flores.

Al mediodía estuvo en Palacio una Comisión del Regimiento Victoria Eugenia para cumplimentar a la Soberana, Coronel Honorario de dicho Regimiento, con motivo de su onomástico y entregándole una magnífica canastilla de rosas y claveles que tenía dos metros de altura y a la vez un rico pergamino con el escudo de España y una sentida dedicatoria.

Entre las otras canastillas enviadas a Palacio con motivo del onomástico de Su Majestad la Reina, figura una del ex Presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Madrid 24 a las 5.

Indultos y donativos

Su Majestad el Rey ha firmado algunos indultos y hecho importantes donativos en

celebración de la fiesta onomástica de su egregia esposa la Reina Doña Victoria Eugenia.

Banquete de gala

A las nueve de la noche ha comenzado en Palacio el banquete de gala con motivo de la fiesta de Su Majestad la Reina.

Asistieron al banquete 93 personas, sentándose en las mesas toda la familia Real, el Gobierno, autoridades y altas personalidades palatinas.

El infante Don Jaime

Hoy ha regresado de Burdeos S. A. el Infante Don Jaime, que fué a dicha población francesa para visitar al Doctor Moore.

Colegiación forzosa

Una comisión de la Federación de Agentes Comerciales ha visitado hoy a los ministros de Trabajo y Hacienda para insistir en sus peticiones sobre la Colegiación obligatoria.

Salió bien impresionada de las visitas.

Dice el conde de Jimeno

El conde de Jimeno ha manifestado a los periodistas que su nombramiento para inspeccionar la Facultad de Medicina de Barcelona es sin mengua de su independencia política y por amor a la disciplina universitaria.

El Comandante Franco

Dicen de Melilla que se ha hecho cargo del mando de la Base de Hidros de Mar Chica el Comandante Franco, quien ha aplazado su raid España-Buenos Aires hasta el día 18 de enero próximo.

Temporalazos en toda España

Todas las noticias de España insisten en dar cuenta de fuertes temporales que han causado daños y sido causa de la interrupción del tráfico marítimo.

En Francia un enorme huracán ha causado grandes daños y sensibles desgracias personales, faltando aún detalles.

PRENSA ASOCIADA.

Casino "La Unión"

Se convoca junta general ordinaria para el próximo domingo, día 27 del corriente, a las tres de la tarde.

2-2-m-j La Directiva.

INFORMACION POSTAL

Madrid 22.

El «gordo»

El «gordo» salió a las doce. La noticia de haber caído en Madrid produjo honda emoción.

Los reporteros se pusieron sobre la pista.

Se sabía que había caído en la lotería de la Plaza del Angel, administración donde ya hace unos años tocó otra vez el «gordo» de Navidad.

El dueño de la lotería, don Manuel Sáez Rodríguez, es abogado y fué funcionario de la Casa de la Moneda.

A raíz de haberle tocado el «gordo», pidió la excedencia y se dedicó a la lotería.

Los periodistas interrogaban a los loteros, pero éstos tenían cerrado el establecimiento.

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRÁFICA

con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Se dirigieron al domicilio del lotero, diciendo los dueños desde el ventanillo que nada sabían del premio, pero en la misma plaza del Angel comenzaron a aparecer los primeros afortunados del premio «gordo» de la lotería de hoy.

Se sabe que ocho vigésimos del «gordo» estaban vendidos desde hacía mucho tiempo a un mozo de cuerda de la misma plaza del Angel, llamado José Pérez Fernández el cual los había distribuido en la forma que luego se dirá.

Otro vigésimo lo tenía Bernabé Irinza, repartidor de leche.

De los otros vigésimos no se sabe nada, ni por el lotero, ni por las personas que se encontraban en la Plaza del Angel.

Los periodistas se trasladaron al domicilio del mozo de cuerda, Pérez González, que había vendido los ocho décimos a que aludimos anteriormente.

Vive el mozo de cuerda en la calle de la Primavera número 3.

Tiene tres hijas, y por cierto, que una de ellas está gravemente enferma.

Al llegar los periodistas, entraba el médico a evacuar la consulta.

Protestó el mozo que no tenía la cabeza para nada, porque le apesadumbraba, sobre todo, la enfermedad de su hija.

Sin embargo, dió algunos detalles del reparto que había hecho de los vigésimos.

Dos de ellos los vendió en participaciones sueltas, pequeñas.

Otros dos vigésimos los vendió a una tienda de antigüedades situada en la calle del Prado n.º 15.

De los dos vigésimos, uno lo mandaron fuera y otro lo han reparado entre todo el personal de la casa.

Otro vigésimo lo vendió en la calle del León, número 13, a un anticuario apellidado Martínez.

Otro vigésimo se lo vendió a los dueños de un puesto ambulante de plátanos situado en la misma plaza del Angel.

Estos dueños del puesto de plátanos, tan pronto como supieron lo que había ocurrido en el sorteo, comenzaron a arrojar y regalar la mercancía a los transeuntes.

También dió a un repartidor de leche dos pesetas.

Otro vigésimo lo vendió a otra tienda de antigüedades de la calle de Cañizares.

El último, el octavo, se lo vendió al sereno de la Gran Vía, llamado Francisco Fernández, habitante en el último piso de la calle de las Urozas, número 6.

Este sereno lo envió al pueblo de Belmonte, provincia de Cuenca, a un muchacho

vendieron sueltos, no sabiendo a quien.

Al empezar a correr la noticia, se presentó en la plaza una bonita muchacha que jugaba cinco pesetas en el número premiado. A las preguntas que se le hicieron, dijo que había dado la mitad a su novio, Al enterarse de que le había tocado el «gordo», se puso muy contenta, diciendo que ahora no tardarían en casarse.

Cuando mayor era la animación, se presentó en la plaza el barrendero Simón Muñoz y al confirmar que le había tocado tres mil y pico de duros, el hombre, que tiene ocho hijos, lanzó la escoba por alto y empezó a bailar, mientras era ovacionado por el gran número de personas que se habían reunido, muchas de las cuales le acompañaron en medio de gran algazara hasta su domicilio.

La castañera Juana González que jugaba dos pesetas, al enterarse de que le había tocado el «gordo», empezó a dar puntapiés a la hornilla y a tirar por alto las castañas.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

PROXIMAS FIESTAS DE NAVIDAD GRANDES Y EXTRAORDINARIOS PROGRAMAS, A BENEFICIO DEL PÚBLICO

Día de Navidad. - Tarde a las 5 y tres cuartos. Noche a las 9

La divertida comedia de largo metraje, interpretada por varias estrellas de gran cartel, ESCUELA DE PAPÁS Película dedicada a los solterones enemigos del matrimonio Completará este programa una colosal comedia en 2 partes. Noche, después del Cine, GRANDIOSO BAILE EXTRAORDINARIO.

Segunda Fiesta, día 26. - Tarde a las 5 y tres cuartos. Noche a las 9

GRAN DERROCHE DE PELÍCULAS EXTRAORDINARIAS REVISTA PATHÉ VERDAGUER. EL FAMOSO RICARDITO (4 partes) por el coloso Ricardo Talmadge. MARINERO DE AGUA DULCE (4 partes) colosal interpretación de Harold Lloyd (E) el que quita todas las penas. Noche, después del Cine, GRANDIOSO BAILE, gratis para los concurrentes al cine.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias de Carmen Illescas

Grandes Funciones para las próximas Fiestas

Viernes 25. - Tarde a las 5. ES MI HOMBRE. - Noche a las 9 y media. SU DESCONSOLADA ESPOSA.

Sábado 26. - Tarde a las 5. SU DESCONSOLADA ESPOSA. - Noche a las 9 y media. FLOR DE NIEVE.

Domingo 27. - Tarde a las 5. FLOR DE NIEVE. - Noche a las 9 y media. EL ALMA DE ALDEA.

En breve. - La obra de la temporada: LA TELA.

Nota. - Se admiten encargos en taquilla.

CASINO DEL CONSEY

LOS MAS ESTUPENDOS PROGRAMAS PARA LAS FIESTAS DE NAVIDAD

Día 24, jueves. A las 9 y cuarto. - Día 25, Navidad. A las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto ESTRENO de la emocionante comedia dramática de gran presentación, novísima Super-producción de gran lujo y fastuosidad

LA CULPABLE Complemento: UN GALLINERO MODERNO y la estupenda comedia BOHEMIA, PALOS Y AMOR.

Día 26, Segunda Fiesta de Navidad. - ¡Programa de gran atracción! A iguales horas La grandiosa película española de inmenso éxito, tan deseada por el público,

LA DOLORES En honor al público del CONSEY se presentará la bella y joven cupletista mahonesa NINI MERCADAL, que cantará una selección de hermosos cuplés de gran moda

Lujosa presentación

Día 27, Domingo. También a las mismas horas: 5 y tres cuartos y 9 y cuarto ESTRENO de la magistral Super-producción Fox, todavía sin estrenar en Barcelona

EL VESTIDO DE MADAME Gloriosa exhibición de Toiletes de gran moda. - Creación de ESTELLE TAYLOR Cuadro fiel y palpante de las tragedias de que se alimenta el lujo

Estreno del Noticiero Fox 36. - La comedia Imperial Fox Viaje de insomnio. ¡No lo dude! - ¡Son los mejores programas de estas fiestas! - ¡Véalos todos!

CINE ESPAÑA

Hoy jueves 24 Diciembre. - Sesiones de Gran Moda a las 5 3/4 y 9 1/4 ¡PRIMER GRANDIOSO ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA!

La emocionante, conmovedora, real y subyugadora novela del gran escritor francés JAVIER DE MONTEPIN, trasladada a la pantalla por la célebre firma francesa Albasitros, titulada

LA CANCIÓN DE LA HUÉRFANA Estrenándose la primera jornada, de inmenso éxito en los principales salones cinematográficos de Barcelona y Madrid en la presente temporada

Día 25, Navidad, a las mismas horas, nuevas proyecciones de la primera jornada, Día 26, segunda fiesta. - ¡Colosal estreno de la segunda jornada!

NO DEJE NADIE ESTA GRAN PELÍCULA, LA QUE MAS LE HABRA EMOCIONADO Pronto: La grandiosa Super-Producción francesa, ¡el clown de la temporada! LOS DOS PILLETES - LOS DOS PILLETES - LOS DOS PILLETES.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

IMPRESIONA

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

PAPELERIA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

LIBRERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Secciones especiales de librería y papelería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Diciembre, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Montevideo». — Capitán don Antonio Muslera.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Antonio López». — Capitán don Rafael Meana.

Línea de Filipinas

Días 10 de Barcelona el vapor «C. López López». — Capitán don Pedro Miranda.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo

(1) Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Cervera.

(2) Este buque que va retrasado de anteriores viajes, seguramente deberá salir de Barcelona con algún retraso.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ho Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.

PARA TODA CLASE DE CUBIERTAS

PLANCHAS ONDULADAS

120 x 75 :: 185 x 114
y 250 x 114 c/m

TEJAS

60 x 60 c/m

Patente número

56850



PLACAS

40 x 40 c/m.

Calidad corriente y Armadas metálicamente

Pat. 77.867

PARA REVESTIMIENTOS

120 x 120 :: 190 x 120 y 250 x 120 c/m

José Esteva y Compañía

Puerta del Ángel, 1 y 3, pral. — BARCELONA

Juan T. Vidal. — Representante. — Mahón

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid. Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compré hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

SÓLO VALE 5 Ptas.

BUENO Y BARATO

PLUMA ESTILOGRÁFICA **CHANCELLOR** CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACIÓN

— PRECIOS —

Sistema Safety Ptas. 7'50

Id. llene automático > 10'00

Véndese en la Librería Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:

De un color 3'75 Ptas.

De dos colores 4'00 »

Librería Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe, 17.

En su propio interés

ADQUIERA V. UN DIAFRAGMA PATHÉ QUE EVITA EL CAMBIO DE AGUJAS, QUE SON SUSTITUIDAS POR UN ZÁFIRO

JAMÁS SE DESGASTA :: NO PERJUDICA LAS PLACAS :: RESULTA MÁS NÍTIDA POTENTE LA EMISIÓN

PODRÁ V. ADQUIRIR LOS CELEBRADOS DISEOS PATHÉ, QUE SON LOS MEJORES Y MÁS ECONÓMICOS

Agencia exclusiva para la venta en Mahón PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17

TENASITINE

El adhesivo más útil para papel, cuero, vidrio, porcelana, madera, etcétera, etc.

Lo pegado con TENASITINE nunca más se despega, antes se rompe.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjase a la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Emboquillados para cigarrillos marca Elefante

De diferentes medidas y clases Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger, Mahón